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O K O L O  Ř ÍČE K  A  D O  R O K Y T N I C E  
Autokarový zájezd v sobotu 11. března 2006  

 
  Odjezd: v 7.00 z parkoviště u ZS, samozřejmostí je možnost nástupu na Karlovině, na 
rychlodráze, u Galanty a u pergoly na Dubině. Předpokládaný příjezd do Říček okolo 8.30 hodin. 
Bude-li autokar vpuštěn pouze na dolní parkoviště (u hot. Michal), použijí sjezdaři skibus. 

  Doporučuje se mapa KČT č. 27 „Orlické hory“ (dotisk 2002 nebo 3. vyd. 2005). 

Zájezd je zařazen do Kalendáře turistických akcí 2006 oblasti KČT Pardubický kraj. 

  Historicko-vlastivědný text o obci Říčky je na druhé straně propozic. 

 Ski centrum Říčky v Orlických horách, jež vlastní a provozuje Ski klub Ústí nad Orlicí, se nachází v Orlických ho-
rách na jihovýchodní straně vrchu Zakletý v nadmořské výšce 752 - 992 m. n. m. Díky své vysoké nadmořské výšce, 
výhodné orientaci sjezdových tratí a jejich délce se jedná o nejlepší středisko sjezdového lyžování v Orlických horách a 
jedno z předních středisek v České republice. Vrch Zakletý, respektive křížení turistických cest Pěticestí, které je opodál 
vrchu Zakletého, je zároveň ideálním výchozím místem běžkařů na celý hlavní hřeben Orlických hor. V blízkosti stře-
diska (cca 150 m) lze zaparkovat na hlídaném parkovišti, které má kapacitu 300 osobních automobilů a 15 autobusů. 
 Vlastní Ski centrum se skládá ze čtyř sjezdovek (černá = slalomka - délka cca 1000 m, červená = sjezdovka - délka 
cca 1200 m, modrá = loučky - délka cca 1500 m a červená = můstek - délka cca 350 m) a tří vleků (Transporta - délka 
1050 m, Tatrapoma H 210 - délka 1085 m a Tatrapoma PFP - Můstek - délka 200 m). 
 Sjezdaři dostanou tabulku cen jízdenek na jednotlivých vlecích. 

 Jsou upravovány následující běžecké trasy (kilometráž bez záruky!): 
1. BUĎ FIT: Středisko (park.) - Zdobnická cesta - Pěticestí - bunkrovka - Mezivrší - Letohradská - Středisko … 13 km. 
2. HŘEBENOVKA: Zakletý (vlek) - Pěticestí - Záhorská c. - Homole - bunkrovka - Pěticestí - vrch Zakletý … 10,5 km. 
3. Mezivrší - Hanička (Panské Pole) … 6 km (bez odbočky 0,5 + 0,5 km na Anenský vrch 991 m, výhled). 

 Bude-li autokar parkovat u hotelu Michal, naváží běžkaři na uvedené upravované trasy 
některou ze značených či projetých cest dle vlastní úvahy a sněhových podmínek. 

Všichni členové KČT jsou na zájezdu úrazově pojištěni prostřednictvím KČT pouze při pěší nebo 
lyžařské turistice. Mimo to jsou všichni účastníci zájezdu (i nečlenové) pojištěni prostřednictvím 
ČSTV při všech turistických a sportovních aktivitách, tj. i při sjezdovém lyžování a snowboardingu. 

Návrh méně obvyklé přístupové trasy na Pěticestí (část může být bez vyjeté stopy): 
Podle výchozího místa lesními cestami či podél silničky do Rysého, průsekem přes Smyk (910 m) 
k Bílé skále a na Zdobnickou cestu, po ní (žlutá značka) na Pěticestí. Od autokaru asi 8 km. 

Návrh hodnotné celodenní túry (při slušných sněhových podmínkách): 

Předchozí trasou nebo po „BUĎ FIT“ na Pěticestí (kiosek HS s občerstvením), Záhorskou cestou na 
Homoli a bunkrovkou zpět na Pěticestí („HŘEBENOVKA“), bunkrovkou (nebo po Č přes Komáří 
vrch) na Mezivrší, po Č na Anenský vrch (991 m, rozhled) a stále po Č na Panské Pole (kiosek nebo 
hotel). Vyjetou stopou na M a přes Polův kopec do Rokytnice na náměstí. Celkem 29 - 33 km. 

Zájemci dostanou kopie v měřítku 1:40.000 z nové mapy č. 27 s obtaženými trasami (1 list A3). 

Užitečná telefonní čísla: 

   Horská služba „Tatranec“ Říčky: 606 725 100, 494 595 735 
   Řidič autokaru: lístky s číslem mobilu budou účastníkům rozdány. 

  Odjezd autokaru z parkoviště v Říčkách v 17.00; kdo nebude přítomen, je očekáván 
na náměstí v Rokytnici - tam odjezd v 17.10. Předpokládaný návrat do Pardubic okolo 18.30, 
rozvoz přes Polabiny. 

  Hezký den v horském prostředí přeje 
 

                     Luboš Chládek 
24. 2. 2006 



 

Ř ÍČK Y  
 

 Horská ves a známé rekreační středisko (635 m) v údolí Říčky (dříve Klausa)  
a na okolních svazích pod Anenským vrchem a pod Zakletým. Připomíná se roku 
1654 především jako dřevorubecká osada. Je však možné vznik Říček posunout 
ještě hlouběji do minulosti, na počátek 16. století. Sklárny v průběhu své činnosti 
měnily stanoviště, tak, jak postupně zpracovávaly dříví ve svém okolí. A právě jed-
ním ze stanovišť rokytnické skelné huti by podle některých pramenů mohla být lo-
kalita Bockwinkel (Kouty) mezi Horní Rokytnicí a Říčkami, a to již roku 1515. 
 V Koutech je pak doložena sklárna z roku 1872, postavená Janem Stöhrem  
z Vamberka, pravděpodobně na místě původní skelné hutě z 16. století. Odbytové 
nesnáze, drahý přísun surovin a odvoz výrobků a snad i jiné důvody způsobily, že 
podnik během několika let zkrachoval. Tovární budovy byly strženy a místo továrny 
na sklo zde byla zřízena pila. Sklárna nejprve vyráběla sklo tabulové, později duté 
sklo křišťálové, alabastrové, rubínové a jinobarevné, které se exportovalo i do Ang-
lie (viz stránka Orlickohorské sklo). 
 Po druhé světové válce dochází vlivem odsunu původního německého obyva-
telstva (Dostálův průvodce po Orlických horách z roku 1939 uvádí 848 obyvatel,  
z toho jen 8 Čechů) k prudkému poklesu počtu obyvatel.*) Proto v roce 1953 podá-
vá ONV v Žamberku návrh na vysídlení obce, která by byla užita jako sídliště pro 
penzisty a důchodce. Po jednání obecního zastupitelstva byl návrh zamítnut a v ob-
ci se začalo se stavbou lyžařského střediska. V roce 1960 byly Říčky vyhlášeny re-
kreačním střediskem a o tři roky později zde byla založena Horská služba. 
 "Říčky jsou veliká německá ves, jejíž chaloupky se rozběhly po pěti potocích do 
svahů ...... a vytvořily velmi krásný celek, jehož malebnost je nejzřejmější ze strany 
severovýchodní, kostel, fara a škola jsou položeny asi uprostřed. Silnice, vedoucí 
Říčkami, spojuje Rokytnici a její nádraží s údolím Divoké Orlice, avšak i s Velkou 
Zdobnicí" (Chyský, Hory Orlické, 1922). 
 V období 1964-65 probíhal severně od obce na jihozápadním svahu Zakletého, 
podobně jako v Kamenci (viz Luisino údolí), geologický průzkum možných urano-
vých ložisek. Raženy byly dvě štoly o celkové délce 2200 m. Nepodařilo se objevit 
žádné významné ložisko, proto bylo od dalších průzkumů upuštěno a ústí štol za-
valena. (Bohumil Moravec (2001) - Průzkum uranových ložisek v Orlických horách  
a jejich mineralogie, In: Panorama 9., str. 72 - 74, SEN Dobré.) 
 Kostel Nejsvětější Trojice z let 1790 - 92 je pozdně barokní, stojí na místě 
dřevěné kaple z r. 1787. Většina chalup je roubených a slouží rekreaci. 
 Pod kostelem se nachází chata Devětsil, pojmenovaná podle léčivé byliny, která 
zde hojně roste. Chata byla postavena architektem Sychrou z původního domu  
z roku 1812. Na přestavbě, která byla na Světové výstavě v Montrealu oceněna 
zlatou medailí, se podílela umělecká skupina Devětsil. 
 Na jihovýchodním úpatí Zakletého je jedno z nejznámějších lyžařských center 
Orlických hor. Areál vlastní a provozuje Ski klub Ústí nad Orlicí. V Říčkách se po-
řádá Skiinterkritérium - mezinárodní lyžařský závod dětí. Běžkaři mohou vleky po-
užít jako ideální nástup na hřebenové túry. 

(Odkazy v textu jsou na www.orlickehory.net/Mista/ricky.htm) 
*) "Úplný místopisný slovník Království českého" od V. Kotyšky (z r. 1895) uvádí 

pro Říčky (něm. Ritschka) 6 Čechů a 1134 Němců, s osadami Pustiny a Rysý 
(nyní Rysé) celkem 6 Čechů a 1245 Němců. 


